

Автор: Administrator
27.09.2013 22:03



Десятый юбилейный международный дискуссионный клуб Валдай посетил Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин. Организаторы клуба отметили, что Владимир Владимирович со дня основания клуба каждый год принимал участие в работе форума.

В рамках дискуссионного клуба по теме «**Многообразие России для современного мира**»[□] приняли участие Руководитель Администрации Президента РФ С.Б.Иванов, министр иностранных дел РФ С.В. Лавров, министр обороны РФ С.К. Шойгу, первый заместитель руководителя Администрации Президента Российской Федерации В.В. Володин, мэр города Москвы С.С. Собянин, глава Дагестана Р.Г. Абдуллатипов, Губернатор Свердловской области Е.В. Куйвашев, глава г. Екатеринбург Е.В. Ройзман, глава Приморского края В.В. Миклушевский, а также российские и международные эксперты, аналитики, ученые.

Во время традиционной встречи Президента РФ В.В.Путина с участниками клуба Муфтий Москвы, Центрального региона и Чувашии Альбир Крганов обратился к Владимиру Владимировичу.

Цитата:

Уважаемый Владимир Владимирович!

Позвольте поблагодарить за эту прекрасную площадку, где мы нашей многоконфессиональной небольшой командой три–четыре дня обсуждаем разные темы.

Во-первых, благодарим Вас за курс утверждения нравственных ценностей человечества, это очень важно сегодня. То, что сегодня Вы и союзники Вашей инициативы предложили по урегулированию ситуации в Сирии, это очень серьезная ситуация, потому что я хочу, с Вашего позволения, напомнить нашему залу о том, что столица Сирии – это не обычный город, а город, по убеждению миллиарда мусульман и,

Автор: Administrator
27.09.2013 22:03

возможно, христиан, явления Иисуса Христа.

Мы веруем во Второе Пришествие Иисуса Христа - Исы (да благословит его Аллах и приветствует). Говорится, что именно в этот город придет Иисус Христос. И даже когда покойный Папа Римский Иоанн Павел II посещал этот город, он посещал тот белый минарет, куда по разным версиям должен явиться Иса (да благословит его Аллах и приветствует). Это удивительно. Поэтому многие главы религий обратились с поддержкой этой инициативы: очень важно сохранить мир на этом участке.

Также я хочу поблагодарить Вас за то, что оказывается поддержка традиционным конфессиям страны. Владыка Илларион в Иверском монастыре говорил о том, что за последние годы, к сожалению, мы потеряли более 50 имамов и муфтиев, убитых за убеждения и стоявших на страже стабильности, спокойствия и мира в России.

Нападения совершились не только на мусульманских религиозных деятелей, было покушение на раввина в Дагестане, на православных наших братьев. Я очень надеюсь, и в будущем государственно-конфессиональные отношения будут развиваться в том же правильном направлении. Спасибо Вам большое».

Редакция сайта Ислам-Тудей обратилась к Муфтию Альбир хазрату Крганову с просьбой поделится мнением по нескольким вопросам.

-□ Альбир хазрат, какие впечатления от посещения Международного дискуссионного клуба Валдай у Вас остались?

- Позитивные! Меня поразил откровенный дух разговора между участниками. Многие иностранные участники относятся к России с любовью и уважением. Изучают наш опыт и с удовольствием, делятся своими заключениями. Однауважаемая участница из Франции Элен Каррер д° Анкос, пожизненный секретарь Академии наук Франции, даже написала большой труд о Джадидизме в средней Азии. Она и сегодня известный специалист по межнациональным и межрелигиозным отношениям.

Автор: Administrator
27.09.2013 22:03

- Как прошли встречи с ведущими политиками администрации Президента и министрами?

- Я искренно порадовался сильной команде Президента В.В.Путина, их высокому профессионализму.

-□ На Валдае обсуждали тему лезгинки, с чем это было связано?

- По поводу нее очень корректно ответил глава Дагестана Р.Абдуллатипов: «Чтобы плясать лезгинку, надо знать время и место. Даже в моем ауле, если без причины кто-то выйдет на площадь и начнет танцевать, его не поймут».

- Мэр Москвы сказал, что больше мечетей в Москве строиться не будет. Как вы прокомментируете слова градоначальника?

- Сергей Семенович на встрече сказал, что большое количество мечетей для Москвы не требуется. Он не говорил, что вообще не будут строиться мечети, поэтому у нас еще есть надежда на положительное решение данного вопроса. Мы ведем переговоры с мэрией столицы по этому поводу.

- Межрелигиозная толерантность в России действительность или миф?

- Веротерпимость в России - это реальность, и тому много примеров. Приведу один эпизод. Владыка Митрополит Лев рассказал: когда он служил в средней Азии, люди построили православный храм, и мусульмане начали просить построить мечеть. Власти всяческий отказывали, более того, хотели разрушить храм. Собрался митинг из ветеранов ВОВ и труда, достойных людей, на котором православный священник поддержал мусульман, благодаря чему была построена мечеть. И таких примеров, поверьте, много. Эта наша жизнь: искренне верующий мусульманин, христианин или иудей поймут друг друга всегда.

Автор: Administrator
27.09.2013 22:03

- На встрече с Президентом Вы подняли тему Сирии. Каково отношение мусульман к данной теме?

- От лица традиционных конфессий, представленных на заседании клуба, я поблагодарил главу государства за то, что он стал на стражу исконных нравственных ценностей. Данная позиция очень близка к мировоззрению верующих людей.

И мы благодарны Владимиру Владимировичу и его союзникам за стремление сохранения мира и стабильности на земле Шама. Дамаск - не обычный город, это город, согласно хадису Пророка Мухаммада (с.г.в.), который ждет второго пришествия Иса (да благословить его Аллах и приветствует) - Иисуса Христа, по-христиански. В Дамаске есть мечеть, в которой хранятся части тела Яхьи (да благословить его Аллах и приветствует). 2001 году Дамаск посещал и Папа Римский. Здесь присутствует скрытая сакральная идея. Думаю, неспроста уважаемые религиозные лидеры мира поддерживают миротворческую инициативу В.Путина. В священных книгах сказано: «Блаженны миротворцы». После известных событий мы помним предложение одного из конгрессменов разрушить Каабу. Подобные подходы могут окончательно разрушить тот хрупкий мир, который сегодня сохраняется на планете. Война в Сирии может перерости из религиозной в межрелигиозную войну, чего нельзя допускать ни при каких обстоятельствах.

- Вы и Митрополит Илларион вспомнили об убитых за последние годы имамов, муфтиев и покушениях на представителей других религий. Как Вам кажется, это запугивание религиозных деятелей?

- Религиозное служение - это наше призвание, которое мы несем ради довольства Всевышнего. Искренне верующих наших коллег подобным образом не испугать. Мы веруем в предопределение и не отступим от идеалов сохранения мира и стабильности.

- Что вы ждете от политиков?

- Не политизировать религию, не втягивать ее в политику, не использовать религию в корыстных целях.

Автор: Administrator
27.09.2013 22:03

P.S. Как сказал Посланник Аллаха (да благословить его Аллах и приветствует): «Иса будет ниспослан на белый минарет в восточной части Дамаска, одетый в две одежды, легко покрашенные в шафран, положив руки на крылья двух ангелов и с его головы будут капать жемчужины».

Папа Римский Иоанн Павел II предпринимал активные действия по улучшению отношений между представителями христианства и ислама. В 2001 году он стал первым Папой, который посетил мечеть и помолился там - это было в мечети Омейядов, расположенной в столице Сирии - Дамаске. В конце молитвы Иоанн Павел II даже поцеловал Коран.

На специальном автомобиле понтифик проехал по узким улочкам старого города и остановился на площади перед мечетью, где его официально приветствовал Верховный муфтий Сирии шейх Ахмад Куфтаро. Это было первое в истории взаимоотношений двух религий посещение мечети главой Римской католической церкви. Правда, Папе Римскому пришлось испросить разрешения войти в мусульманский храм, где до сих пор находятся мощи Иоанна Крестителя. Сняв обувь, понтифик в окружении исламского духовенства проследовал в мечеть, чтобы помолиться у гроба христианского святого.

«Сегодня под угрозой находится традиционный, мирный ислам, на протяжении веков существовавший в нашем отечестве. Мы являемся свидетелями настоящей войны против традиционного ислама на Северном Кавказе: происходит запугивание и физическое уничтожение мусульманских лидеров, богословов, осуждающих импортированный исламский радикализм. За последние 20 лет убито около 50 муфтиев и имамов, которые осмелились возвысить свой голос против экстремистов, прикрывающихся религиозными лозунгами. С Северного Кавказа этот процесс уже перекинулся на ранее более спокойный Татарстан. В основе этого лежит одно и то же явление — религиозная нетерпимость со стороны радикалов, которым нужен не межрелигиозный диалог, но истребление «неверных», - сказал Владыка Илларион.

В работе клуба приняли участии от Русской Православной Церкви - Владыка Митрополит Илларион, Митрополит Лев, отец Всеиволод Чаплин, Владимир Легойда; от Ислама - Муфтий Москвы, Центрального региона и Чувашии Альбир Крганов, заместитель главы ДУМЕР Дамир Мухутдинов; от Иудейской общины Раввин А.Ю.Гуревич.